

В диссертационный совет Д 01.004.01
в ГО ВПО «Донецкий национальный университет
экономики и торговли имени Туган-Барановского

83050, г. Донецк, ул. Щорса, 31

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Кашниковой Златы Вячеславовны
на тему: «НАЛОГОВОЕ СТИМУЛИРОВАНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
ПРЕДПРИЯТИЙ ТОРГОВЛИ В УСЛОВИЯХ КРИЗИСА»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы,
денежное обращение и кредит**

Существенный вклад в развитие экономики Донецкой Народной Республики вносят субъекты предпринимательской деятельности, в частности, предприятия торговли, так как на современном этапе именно данная отрасль экономики имеет большие резервы в части создания новых рабочих мест, максимально ориентирована на удовлетворение требований покупателей и заказчиков и может быстро реагировать на изменение спроса и предложения на рынке. Одними из основных инструментов стимулирования деятельности предприятий торговли в условиях становления Донецкой Народной Республики являются налоговые инструменты, что свидетельствует об актуальности темы диссертационной работы Кашниковой Златы Вячеславовны.

Объект и предмет исследования, как отмечено в автореферате, соответствуют выбранному направлению исследования и паспорту специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Автореферат написан доходчиво; грамотно и аккуратно оформлен. Из материалов автореферата следует, что диссертационная работа Кашниковой З.В. выполнена на высоком научном уровне. Приведенные результаты можно классифицировать как новые, обоснованные и имеющие большое практическое и научное значение.

Научной новизной обладают предложенные в работе налоговый механизм стимулирования деятельности предприятий торговли (стр. 8, рис. 2), концепция организации налогового стимулирования деятельности предприятий торговли в условиях кризиса (стр. 10, рис. 3), аналитическое обеспечение формирования сценария налогового стимулирования предприятий торговли (12, рис. 4), механизм налогового стимулирования деятельности предприятий торговли путем введения налога на выведенный капитал (стр. 16, рис. 7).

Значительное внимание в автореферате уделено изучению инструментов налогового стимулирования деятельности предприятий, на основе чего систематизированы научные подходы к налоговому стимулированию развития предприятий торговли (стр. 7, рис. 1), а также сформирована методика оценки эффективности налогового стимулирования деятельности предприятий торговли (стр. 13).

Практическая значимость работы заключается в том, что предложенные научно-методические подходы и выводы могут быть использованы для решения актуальных задач совершенствования финансового и налогового стимулирования деятельности предприятий торговли в условиях кризиса.

Анализ содержания автореферата позволяет утверждать, что достоверность и обоснованность проведенного научного исследования обеспечиваются комплексным и целостным подходом к данной работе, адекватностью методов исследования цели и задачам, а также научной апробацией основных идей.

Несмотря на ряд положительных моментов исследования, также следует отметить ряд дискуссионных положений, а именно:

1) было бы целесообразно в тексте автореферата больше внимания уделить раскрытию принципов, на основе которых сформирован налоговый механизм стимулирования деятельности предприятий торговли (рис. 2, стр. 8);

2) следовало дать более развернутое описание мероприятий по введению в практику налогообложения предприятий торговли налога на выведенный капитал (стр. 16).


Указанные замечания не снижают общей положительной оценки и не

умалют научную значимость проведенного исследования.

В целом содержание автореферата показывает, что диссертационная работа на тему «Налоговое стимулирование деятельности предприятий торговли в условиях кризиса» соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Кашникова Злата Вячеславовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Я, Ханафеев Фарид Файзрахманович, согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Ученая степень – доктор экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит,
должность - профессор кафедры Бухгалтерского учета, налогов и экономической безопасности
ФГБОУ ВО «Поволжский государственный технологический университет»

 Ханафеев Фарид Файзрахманович

Контактные данные:

Полное наименование учебного заведения - ФГБОУ ВО «Поволжский государственный технологический университет»

Юр. адрес – 4242000 Россия, Республика Марий Эл, г. Йошкар-Ола, пл Ленина, д.3

Тел.: 8(8362) 686-036

E-mail: kbua@inbox.ru

Адрес сайта: <https://www.volgatech.net>



ЗАВЕРЯЮ
Начальник отдела
по работе с персоналом
ФГБОУ ВО «ПГТУ»

*А. Исакова С.А.
28.09.2021*